

Table with subscription rates: Fuera (Outside) and En Jerez (In Jerez) for quarterly, monthly, and annual terms.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compas, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Año XXXVI.

Jerez de la Frontera: Domingo 6 de Julio de 1890.

Núm 10.529

El Guadalete.

EL PECADO ORIGINAL.

La crisis política ha sorprendido á todos. Es necesario confesarlo. Nadie creía en ella, ni se veía sintoma alguno que indujera á sospechar que los días del partido liberal estaban contados.

Cuando escuchamos el discurso del señor Silvela, reposado y sereno como los que se pronuncian en visperas de comparir las responsabilidades del poder; cuando oímos decir al general Martínez Campos que su corazón daba por muertos al señor Sagasta y á los liberales; cuando veíamos regocijada á la prensa conservadora anunciando la crisis á plazo fijo, como si estuviera en el secreto de lo que iba á pasar, no podíamos reprimir, á pesar nuestro, un movimiento de risa.

¿Cómo!—nos decíamos—¿van á ser tan ciegos los poderes del Estado y tan insensatos sus consejeros íntimos que labren la ruina de aquello mismo que se proponen defender y salvar? ¿Van á desatender las voces de la opinion que piden á gritos servidores inteligentes, nobles y leales? ¿Van á interrumpir la marcha de los acontecimientos, y con ella la paz profunda de que goza la nacion española, para lanzarnos á todos por caminos de peligrosas aventuras?

Eso no puede ser, y no será. Así discurremos nosotros, y con nosotros todos los que no están atacados de demencia. Y, sin embargo, ha sido. Reconocemos nuestro error, pero no nos arrepintamos de él. Hemos puesto la confianza en la opinion hablando como ella habla y sintiendo como ella siente.

A los que nos tildaban de optimistas les contestábamos con una respuesta que no se ha caído en cinco años de nuestros labios: «Como no hay recelos abajo no los hay arriba: ni existen camarillas ni procedimientos tenebrosos, y, en definitiva, siendo todos los poderes, aun los más altos, órganos de la opinion, á ella habrán de ajustar sus actos, de grado ó por fuerza. El instinto de conservacion es superior á todos los demás, y ese instinto, aunque la naturaleza humana careciese de otros, es la mayor garantía de que aquí no ha de suceder nada que atente contra la paz y la seguridad de la nacion.»

Era natural que pensáramos así. Tenemos por costumbre suponer en nuestros semejantes lealtad tan firme como la nuestra. Y ¿qué motivos habian surgido en los últimos cinco años para admitir obstáculos de ninguna especie al desenvolvimiento de esta evolucion de la sociedad española, á la cual debe, no sólo su sosiego, sino la consideracion y el respeto que ha merecido hasta ahora á todo el mundo?

Ni aun en el día de ayer dimos asenso á cuanto los amigos y los periódicos del señor Cánovas decían. Recordábamos aquella visita hecha por el señor Sagasta al hotel del general Cassola, visita impuesta por las circunstancias y no sabemos por qué clase de exigencias: recordábamos las tentativas de conciliacion reproducidas en varias ocasiones; recordábamos la memorable sesion en que el partido liberal apareció unido, y en que el señor Gamazo y el jefe del gobierno aceptaron, con aplauso de la mayoría y del país entero, la fórmula económica mediante la cual se relegaban al olvido antiguos disentiimientos; recordábamos el discurso lleno de desinterés, de nobleza y de patriotismo pronunciado por el general López Domínguez; recordábamos que la política liberal demostraba más bríos y mayor empuje que en el primer año de la regencia, y ante estos recuerdos, consideramos, no ya imposible, sino hasta temerario que despues de conseguir tales frutos, y sin causa alguna que lo justificase, hubiera alguien que volviese la espalda á esa política y la plantara bonitamente en medio del arroyo.

Además, el momento para provocar la crisis no ha podido estar peor elegido. Había un debate pendiente en las Cortes, donde debían ajustarse sus cuentas las partes que litigan: de un lado el partido liberal con todas sus fuerzas aliadas, y de otro el partido conservador. Pues de improviso, sin que nadie lo esperase, se prescindió de la Representacion nacional, se prescindió del Parlamento, se prescindió de uno de los más altos poderes del Estado, de aquel en quien residen las manifestaciones de la opinion, para escuchar la voz de cuatro caballeros particulares.

¿Qué es esto? Hay el propósito de cortar aquella confianza que unía á todas las fuerzas políticas? ¿Se ha querido con esta precipitacion evitar que el espíritu público se manifieste tal cual es, y derrote de an-

temano á aquellos elegidos por el azar ó por el capricho para disfrutar de la preparada victoria? ¿Habrá que colocar sobre las palpitaciones de la opinion las palpitaciones de la entraña del general Martínez Campos, el cual aseguraba hace tres días que en el de ayer precisamente en el plazo fijado por él, habian de ser gobierno los conservadores? ¿Será necesario abandonar por inútiles todos los instrumentos del poder, toda la fuerza que representan las clases sociales, el Parlamento, la prensa, la Bolsa, el mundo de los negocios, para auscultar los latidos del corazón del general de Sagunto, porque él y solo él presente con cualidades del hechicero el porvenir?

Contra los vaticinios del general, contra las afirmaciones repetidas de la prensa canovista, opusieron todos los periódicos que se leen sus dudas.

El general ha tenido razon contra todos. Sea en buen hora: no le envidiamos el triunfo. Hay victorias que se pagan caras, y ésta es una de ellas.

Tampoco nos sorprende el que los conservadores se allanen á recobrar el poder bajo su patrocinio y no por los propios merecimientos.

Siempre hay algo de servidumbre reconocida en los partidos doctrinarios. De mala manera fueron echados del Pardo por el soldado de Sagunto, y con edificante humildad le besan hoy la mano que entonces esgrimía el látigo y aceptan de limosna.

No es esta ocasion adecuada para meterse en libros de caballería, sino para relatar y coordinar los hechos.

De ellos se desprende una enseñanza. Recójala quien deba recogerla.

El general Martínez Campos con sus corazonadas tuvo arranque para traer la restauracion y ampararla con su prestigio. El mismo general Martínez Campos es el indicado para dejarla con sus corazonadas al descubierto.

El pecado original produce ahora y producirá mañana sus lógicos efectos, ya que no se ha querido que lo lavaran y remitieran las aguas de la democracia.

La vuelta de los conservadores, equiva- le á la resurreccion de las viejas camarillas. Se empieza por las militares, y se seguirá por las otras.

Tal como caen los liberales, habian caido los unionistas y los progresistas en tiempos de Isabel II. Así fueron echados, Espartero en 1856; y O'Donnell diez años más tarde, despues de haber salvado el trono.

Iguales premisas. Iguales consecuencias.

No somos nosotros de los que amenazan: en la gran batalla á cuyo desastroso fin estamos llegando, hemos sacado á salvo los principios.

A ellos nos encomendamos seguros de su incontrastable fuerza.

No nos inspira el odio, del cual no somos capaces cuando se antepona á cualesquiera otras consideraciones la natural y española cortesia.

Bien sabe Dios que la única frase que en estos momentos acude á nuestra boca es la famosa de la tragedia de Shakespeare, repetida en una memorable ocasion por el ilustre Aparisi y Guizarro.

(El Globo.)

REMEMBRANZAS.

La derrota de la política liberal sería ahora más triste, más dolorosa, más funesta que en 1884.

En 1884 la Corona pudo explotar una division profunda, fundamental, incorregible, de los liberales.

Ahora se amenaza con llamar á los conservadores, precisamente cuando todos los verdaderos liberales se concilian y se unen.

En 1884 habia un ministerio sin mayoría en las Cortes.

Ahora hay un ministerio con numerosa mayoría.

En 1884 el partido liberal tenia diversidad de programas.

Ahora el partido liberal tiene un solo programa y acaba de cumplirle honradamente.

En 1884 el partido liberal era el responsable de las silbas dadas á D. Alfonso XII en los boulevares de Paris.

Ahora no se conciben más silbas que las que se organizan contra los conservadores.

En 1884 el partido conservador habia engrosado sus filas con los elementos católicos que capitaneaba el Sr. Pidal.

Ahora el partido conservador tiene todavía menos fuerza que cuando cayó despues del drama del Pardo.

Para nosotros la solucion del conflicto no puede ser dudosa.

Se trata solo de una promesa arrancada á la reina á la cabecera de la cuna del rey enfermo? ¿Se trata sólo de una intriga palaciega? ¿Se trata sólo de una corazonada del general Martínez Campos?... Pues

no hay duda... Triunfará una vez más la opinion pública enérgica, poderosa, hostil á las maquinaciones canovistas, y no se interrumpirá la obra liberal y democrática á que el país ha contribuido, más que nadie, con su tranquilidad y con su reposo.

¿Se trata de consejos que vienen de muy lejos? ¿Se trata de secretos pactos de familia? ¿Se trata de imposiciones de un poderoso imperio que busca auxiliares ante el temor de una próxima guerra europea?... Entonces la política liberal y democrática está inevitablemente derrotada... Pero entonces tambien tememos mucho que caigan vencidos con ella el honor y la dignidad de la patria.

LA CRISIS.

Lo primero que se puso en claro en todo el día de ayer fué que la crisis se habia iniciado desde hace algunos días en uno de los últimos consejos de ministros, y que en el de anteanoche se acentuó, segun decíamos en nuestro número de ayer, al extremo de que el señor Sagasta tuvo que plantear la cuestion de confianza con la reina, obligado por el manifiesto y reiterado deseo de algunos consejeros.

¿Quiénes son éstos y á qué causas han obedecido? Preguntas son ambas á las que no podemos contestar de un modo categórico. Unos dicen que el señor Puigcerver, á raíz de la conciliacion pactada con el señor Gamazo, y no queriendo ser el pretexto de que las corrientes conciliadoras se detuvieran en la elevacion de los aranceles, habia manifestado decidido propósito de abandonar la cartera, si bien haciendo protestas de adhesion invariable á su partido desde los escaños de diputados.

Otros adjudican la causa de la crisis á los ministros de Marina y Guerra por motivos semejantes á los del señor Puigcerver; otros cuegan el milagro al duque de Veragua por hallarse éste persuadido de lo poco feliz de su gestion en Fomento; otros, por último, hacen responsable al ministro de Estado, quien, alegando razones de decoro secundadas en el instante por los demás ministros, manifestó que el gobierno, despues de las declaraciones hechas en las Cortes por las minorías monárquicas, no debía continuar al frente de los poderes públicos sin que la reina le reiterara la confianza de un modo explicito y terminante.

Sea de ello lo que fuere, lo único cierto es que en el consejo de anteanoche quedó decidido el plantear ayer con la reina la cuestion de confianza. Y á la verdad se debe confesar que así convenia al decoro del partido liberal y del gobierno.

LA DIMISION.

En vez del acostumbrado consejo con la reina los ministros se reunieron en la secretaría de Estado á las once de la mañana.

La deliberacion, si la hubo, fué escasa. Algunos ministros llevaban cartera, incluso el señor Sagasta, que envió por la suya, y bien repleta por cierto.

Decididos los ministros á que el presidente del Consejo subiera á dar cuenta á la reina de la dimision del gabinete sin pérdida de tiempo, se convino ante todo en avisar á los Sres. Castelar y Cánovas el acuerdo del gobierno, noticiándoles al propio tiempo que por dicha causa no continuaría el debate político en el Congreso, donde, como en la alta Cámara, se leería á primera hora un decreto suspendiendo las sesiones por estar el gobierno en crisis.

En el ministerio de Estado habia una escalera interior que pone en comunicacion dicho departamento con las galerías de palacio. Por esa escalera subió el Sr. Sagasta á la cámara régia, siendo inmediatamente recibido por la regente.

El Sr. Sagasta entregó á esta la dimision de todo el gobierno, manifestándole que el gabinete no podia continuar gobernando despues de las afirmaciones hechas recientemente en las Cámaras por las minorías monárquicas; que presentaba la dimision con el carácter de irrevocable, por entender que era llegado el momento de que la régia prerrogativa se decidiera por la continuacion de la política liberal ó por la política conservadora, y que de este modo podia contestarse á los que en uno ú otro sentido vienen agitando la opinion pública lanzando la absurda y disparatada especie de que los liberales tienen secues trada la régia prerrogativa.

Parece que doña Cristina hizo esfuerzos para que el Sr. Sagasta desistiera de su actitud por creerla prematura. Hay quien supone que la regente indicó como más oportuna para el caso la estacion otoñal próxima. Posible es que aciertan los que tal suponen. De todos modos, el Sr. Sagasta no abdicó de su determinacion, y como la reina le pidiera consejo, aquél con entera franqueza, le indicó que su opinion, aunque pareciera interesada, era favorable á la continuacion de la política liberal, ó de lo contrario, al planteamiento de la política conservadora; pero en ningún caso á un gabinete intermedio; verdadero galimatías político tan inútil como contraproducente.

Todavía parece que intentó la reina persuadir al Sr. Sagasta; pero éste insistió en no aceptar el poder en un plazo fijado de antemano.

Claro es que de estas suposiciones—pues no pueden pasar de suposiciones, pero que parecen responder á la lógica—no respondemos. El Sr. Sagasta se reservó en abso-

luto la impresion que sacó de su larga conversacion con la reina (más de una hora), y cuando volvió al despacho de los ministros anunció á éstos que todo habia terminado de esta lacónica y expresiva manera:

Consumatum est! Despues, y en un brevisimo resumen, dió cuenta á los ministros dimisionarios de su conferencia con la reina; dijo que habia significado la conveniencia de que se resolviera prontamente el problema político pendiente, y que la regente, defiriendo á esta indicacion, habia dado las órdenes oportunas para que dos horas mas tarde, ó sea á las tres, comenzaran las consultas, citando al efecto para que concurrieran á palacio á los señores marqueses de la Habana, Alonso Martínez, Jovellar y Cánovas del Castillo.

Los ministros salieron del alcázar y ciertamente no anduvieron remisos en sus contestaciones á los periodistas. Dijeron que habian presentado las dimisiones, que fueron aceptadas, y alguno—el de Estado—manifestó su opinion de que los conservadores serian poder muy pronto.

Dicho ministro mandó que inmediatamente se telegrafara á los gobiernos extranjeros la noticia de la crisis. Lo propio hizo con los gobernadores de provincia el ministro de la Gobernacion.

Al mismo tiempo que los ministros, salieron de palacio varios servidores con el encargo de la reina de citar á consulta á los personajes políticos que hemos indicado.

LAS PRIMERAS NOTICIAS.

El efecto que en todos los círculos produjo la noticia de la dimision del ministerio fué de impresion intensa. En la Bolsa se inició inmediatamente una baja sensible en los valores.

En los cafés, en los círculos políticos, en los corrillos formados en las aceras de la Puerta del Sol, se discutía en alta voz, mejor dicho se disputaba, unos negando la noticia y otros exagerándola á términos de asegurar que no cerraría el día sin que el Sr. Cánovas hubiera ido á presentar á la reina el nuevo gobierno.

Los que esto aseguraban—justo es decirlo—estaban en minoría exigua, y sus afirmaciones, á todas luces interesadas, producian visible indignacion.

Desde los primeros momentos comenzaban á acentuarse los sintomas de una evidente agitacion política que tiene trazas de repercutir en toda España al solo anuncio de la posible vuelta de los conservadores.

EN LAS CÁMARAS.

El Senado ofrecía á primera hora el triste y soñoliento aspecto de los preliminares de esas sesiones tranquilas y apacibles de que disfrutaban de ordinario los abuelos de la patria.

A poco llegó la noticia de la dimision del gobierno y comenzaron á poblarse los pasillos y el salon de conferencias, se animaron las conversaciones aventurando cada cual su creencia acerca de la marcha y desarrollo de la crisis.

Dicen algunos que hablaron con el general Martínez Campos que éste respaldaba de satisfaccion, y que á todos los que le interrogaban contestaba con cierta sonrisilla que en vano querria ser maliciosa, y que parecia significar:

—¿Qué tal? ¿Estaría yo en el secreto de todo!

EL GENERAL MARTINEZ CAMPOS.

Es quien los trae. El, y solo él, que es acaso su saberlo bien, aunque no sin quererlo, quien aquí decide de la vida de los gobiernos con su consejo. Anoche tuvo ocasion de repetir el que ya parece tenia dado meses hace, y al cual respondian su actitud y sus manifestaciones de estos últimos tiempos.

Aunque se habia dicho que estaba citado para hoy, sin duda para desorientar, estuvo anoche en palacio. Pronto se supo que su entrevista con la reina habia durado más de una hora. Fué facil averiguar la síntesis de la conversacion que mantuvo con la regente. El no la ocultó ni se impuso las reservas que otros. Parece que sabe perfectamente cosas que todos ignoramos, porque aun permanecen en la sombra, cuales son la manera precisa y detallada de presentar el Sr. Sagasta á la reina la cuestion de confianza, en qué términos le fué admitida la dimision y la de sus colegas, y la opinion que cada uno de los personajes consultados ha emitido.

La del general fué bien explicita. La situacion y la política liberal han terminado su mision. La debieron considerar terminada hace ya meses; solo la necesidad de legalizar la situacion económica ha podido servir de pretexto y disculpa á su continuacion en el gobierno.

Sus inteligencias con los republicanos y la excesiva latitud con que han interpretado los principios de la libertad de imprenta y de reunion en el órden político le convertian en un verdadero peligro. Estaban además incapacitados para dar solucion á los problemas económicos, en concepto del general de Sagunto.

Su consejo fué, si no mienten nuestras referencias, que nada de ministerios intermedios. La solucion conservadora se impone.

A no acudir á ella se corre el riesgo, en concepto del general, de que el partido conservador, creyéndose sistemáticamente desheredado del poder, se disuelva, y al disolverse produzca un desequilibrio en las fuerzas monárquicas que ocasione

Table with train schedules: M., T., T., N. for routes Jerez to Sevilla, Cádiz, and Sanlúcar.

El tren expres circular únicamente el martes, jueves y sábado de cada semana, llevando la marcha siguiente: De Jerez á Sevilla, 3:42 t. De Sevilla á Jerez, 9:38 m. De Jerez á Cádiz, 11:59 m. De Cádiz á Jerez, 2:25 t.

por ley natural un desquiciamiento de las que hoy forman el partido liberal que con aquél son apoyo y sostén del régimen monárquico.

Esta es la síntesis que por los que se suponen bien informados se hacia de la entrevista del general, añadiéndose que no ya indicaciones, sino ruegos encarecidos se le hicieron para que se encargase de formar gabinete bajo su presidencia, honor que declinó por no considerarse con aptitudes para ello. La conferencia duró más de una hora.

Se confirma que el último consejo dado por el Sr. Sagasta á la reina fué que se dignase apresurar todo lo posible la resolucion de la crisis, pues todo cambio radical de política producía cierta agitacion que él deseaba ver cesar cuanto antes.

Al Sr. Ruiz Zorrilla le fué ayer telegrafada por sus amigos la paré el grata nueva de la caída del Sr. Sagasta. Los zorri-llistas están, como se dice, literalmente locos de contento.

MÁS HUELGAS.

Ahora tenemos sin resolver la de los oficiales de peluquero.

Parece que estos exigen que se cierren las peluquerías á las ocho de la noche y los maestros ¡claro! contestan que nónes.

Porque es lo que me decía uno de éstos: —¿Quién paga la contribucion? ¿Quién atiende á los demás gastos del establecimiento? ¿Quién es aquí el responsable de todo?

—Usted—le respondimos.

—¿Pues entonces... Hay parroquiano que viene á que le ricen el pelo á las nueve de la noche porque tiene que ir á ver á la novia. ¿Cómo le digo yo que no hay quien le sirva? Lo que pretenden es un abuso; ya hemos accedido á casi todo lo que solicitaban los dependientes, pero va á llegar el día en que pidan una hora para almorzar y otra para comer y otra hora para ir á retratarse...

Días pasados entré á que me afeitaran en una peluquería y vi con dolor que los dependientes habian desaparecido. No estaba más que la maestra, viuda, con el rostro contraído por el dolor y la mirada fija en el suelo.

—Pase Vd. si quiere descansar—me dijo—pero no hay quien le afeite.

—¿Por qué?

—Porque se han declarado en huelva los oficiales. Acaba de estar aquí un parroquiano antiguo, que venia á que le tuñeran el pelo con motivo de la subida de Cánovas, porque quiere ir á verle para que le haga gobernador, y ha tenido que darse el tinte á sí mismo.

—¿Pero, qué pretenden los oficiales? —Que se le rebajen las horas de trabajo.

—Pues tienen muchísima razon.

—¿Qué han de tener? Mire Vd.; aquí estaban como reyes; cuando no habia que hacer se sentaban á hablar de política y descifraban charadas ó bien se divertían en tirarse pellicozos unos á otros. Uno de ellos, que es algo poeta, se ponía á componer dramas en aquel rincón y manchaba todos los cosméticos de tinta, sin que yo le haya dicho nunca una sola palabra.

—Pero si no tenian que trabajar ¿qué queria Vd. que hicieran? ¿Que fregaran los ladrillos?

—No digo eso, pero tampoco deben quejarse como se quejan. Yo soy una madre para mis dependientes, porque aún no hace una semana que uno de ellos cayó enfermo con el garrotillo; y le hicimos una camita debajo de aquel lavabo y yo estuve tres días sin desnudarme.

A los parroquianos nos perjudica la huelva grandemente, porque andamos con la barba á medio crecer y parece que tiene uno el rostro lleno de arenilla.

En muchos establecimientos hay aún quien afeite; pero como están soliviantados los ánimos de los mancebos, teme uno que le den un tajo ó le metan las tijeras por los oídos.

—Hola, D. Celedonio. ¿Qué va á ser?—preguntan al parroquiano con acento lugu-bre.—¿Ya sabe Vd. lo que hay!

—¿Qué? —Estamos en visperas de una revolucion.

—¿Social? —No, señor, del cuero cabelludo. Si los maestros no acceden á nuestras pretensiones nos retiramos al Aventino.

—¿Y donde está eso? —No lo sé; pero se lo he oido decir á un jefe de grupo. El caso es que pensamos retirarnos.

—¿Uf! —Se admira Vd.?

—No, señor; es que me quejo. Me ha cortado Vd. un granito.

—¿Quería Vd. conservarle? —Sí, señor; porque es un recuerdo de familia.

—Dispense Vd.; pero con estas cosas estoy muy alterado.

—Sí, ya lo noto. —Ayer le corté medio bigote á un señorito que está para casarse y luego lo sentí mucho, porque ahora parece un perro ratonero... ¿Lo echo abajo todo?

—¿El qué?—pregunta el parroquiano lleno de terror. —Digo si quiere Vd. que le quite la perrilla.

—Bueno; si es antojo quitemela Vd. Lo que quiero es verle a Vd. tranquilo. —Ay, D. Celedonio! ¡Qué mal gobiernado está este mundo!... ¿Hace daño? —¿Quién? —La navaja. —¡Ah! ¡Craí que hablaba Vd. del Sr. Supremo. —Hablo de la lucha entre el capital y el trabajo; de la tiranía de los maestros; de la explotación del hombre por el hombre... —Bueno, hable Vd. de todo, pero por la Virgen Santísima no me apriete Vd. la nariz de ese modo, que me voy a ahogar. —Es que estoy nervioso, irritado. —Pues refregue Vd. El caso es que los oficiales tienen razón en cierto modo, y los maestros la tienen también, hasta cierto punto. Y nosotros los parroquianos pedimos al cielo que se arregle la cosa a gusto de todos para que podamos ir a la peluquería sin temor. Por de pronto yo, mientras no se resuelva el asunto, me dejo la barba.

LUIS TABOADA.

LOS DIAMANTES EN LOS ESTADOS UNIDOS.

Parece fabula, y, sin embargo, no lo es, el gran número de millones de pesos que valen los diamantes que existen en los Estados Unidos, propiedad de familias ó personas, hijas ó residentes en aquel democrático país. Cálculase en más de doscientas las que poseen cada una, brillantes por valor de medio millón de pesos. En el territorio de la Union nos consta que existen tres diamantes que pesan respectivamente 55 1/4, 77 y 125 3/8 carats. Hace poco tiempo falleció uno de aquellos yankees ricachos que poseía, y fué vendido en pública subasta, un collar de brillantes, que se remató en la exorbitante suma de 320.000 dollars. Se sabe también de varias personas poseedoras de collares de piedras preciosas, que valen cada uno más de 100.000 duros. Recuérdese que en la venta de las joyas un día pertenecientes a la Corona de Francia, los Estados Unidos adquirieron más de la tercera parte de aquellas con un valor total de medio millón de pesos, y tomen nuestros lectores nota de que durante los doce años últimos los derechos de Aduanas pagados por los diamantes tallados que entraron en aquel país, han valido la increíble cantidad de 90 millones de dollars.

El primero y mejor tallador de diamantes que ha existido y existe aun en los Estados Unidos es Mr. Henry D. Morse, de Boston, maestro de los excelentes talladores de esta piedra, que en número de doce, con establecimientos muy bien montados, se encuentran en la República. Al que no quiera creer cuanto sobre el particular hemos escrito, le suplicamos lea el interesante libro que con el título de «Piedras preciosas» acaba de publicar en Nueva-York el conocido naturalista y profesor de física Jorge Federico Kunz, del que hemos sacado los anteriores datos.

Y ya que de diamantes nos ocupamos, llamamos la atención de nuestros lectores sobre un interesante artículo que escribe el profesor alemán Meydenbauer, en una revista científico-industrial que ve la luz en Munich, oponiéndose a la teoría de los mineralogistas franceses, que pretenden colocar la matriz del diamante en las capas más bajas de rocas plutónicas de la costa terrestre.

El citado profesor, apoyándose en que la matriz del diamante es casi idéntica a la materia meteórica, y en el hecho de haberse encontrado en los meteoritos gran cantidad de polvo de diamante, sostiene que éste no es de procedencia terrestre, sino de origen celestial; y termina su bien escrito artículo dando al tan codiciado carbono cristalizado el pintoresco título de «Regalo del Cielo.»

Piense cada cual lo que quiera, pero nosotros estamos en esto con los franceses.

LA GACETA

DIA 4 DE JULIO.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando para la dignidad de arcepreste vacante en la iglesia metropolitana de Tarragona, a D. Marcial Fernandez, y para la de maestrescuela de la catedral de Osuna a D. Victor Amor.

—Real orden dictando disposiciones relativas al régimen de la Cárcel Modelo.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Ley autorizando a la Diputación provincial de Barcelona para contratar un empréstito de 7 millones de pesetas destinados a la terminación de las carreteras que se indican.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

Aquí sigue siendo objeto de comentarios en los círculos la candidatura que del nuevo ministerio; participada por telegrafo.

A las seis de la tarde no se había recibido todavía el telegrama oficial dando cuenta de haber jurado los nuevos ministros. El Sr. Morés así como el Alcalde y algunos Concejales tienen ya redactadas y firmadas las dimisiones, para presentarlas en el momento oportuno.

El Gobernador telegrafió al ministro de la Gobernación su decisión, deseando que se le designe la persona a quien debe hacer entrega de dicho puesto.

No ha recibido todavía el presidente de la Diputación instrucciones de Madrid, no habiendo tomado por este motivo ningún acuerdo, respecto a la actitud que debe adoptar el partido fusionista.

En este momento conferencian con el Sr. del Toro, los vocales de la Comisión Provincial.

Algunos de los nombres que figuran en la candidatura telegrafada, han sido reci-

cibidos con extrañeza, entre ellos el de los señores Fabié y Duque de Tetuan.

Se ha acordado esta tarde librar al Alcalde de Jerez diez mil pesetas, por cuenta de la subvención destinada a la adquisición de los terrenos que ha de ocupar la Granja Modelo, siendo motivo de esta resolución una conferencia celebrada por el Sr. Oronoz, con el Presidente de la Diputación.

La prueba de velocidad hecha ayer tarde por el submarino fué excelente. El lunes ó el martes volverá a repetirse, consistiendo en máxima velocidad.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 5 de Julio de 1890.

Variedades

RESPUESTA.

(DEL LIBRO INÉDITO «FUEROS FÁTUOS».)

Qué quieres que yo te cuente ni qué quieres que te diga si, lejos de tí, no existe vida, luz ni poesía?... Cómo quieres que yo cante, si ya, en mi cansada lira, no queda un ritmo siquiera digno de tí, vida mía?... Por qué pretendes canciones?... Toma, sultana, mi vida y no intentes obtener del arpa muda, armonías... No me pidas imposibles... Por Dios, hermosa, no insistas... ¿Qué quieres?... Hallar lo bello?... Pues llega al espejo y mira.

FRANCISCO DE B. PASTOR.

TEMPUL DE JEREZ.

No pretendo ni con mucho describir a Tempul, ni alabar sus grandezas, cantadas por tantos y tan notables poetas; sino solamente demostrar la impresión que causó en mí la primera y única vez que tuve el placer de visitar obra tan importante.

A cualquier hora que se llegue a Tempul, el alma sentirá el regocijo que la contemplación de las grandes obras trae a nuestro espíritu; pero este regocijo se hace mayor, adquiere algo misterioso que no se acierta a explicar cuando la caída de la tarde nos envía sus últimos rayos, cuando el crepúsculo reviste de indefinibles tristezas todas las cosas creadas y cuando el declinar del día, obliga al alma a una observación que tiene algo de mística y mucho de triste.

A esa hora he visto a Tempul y aquellas impresiones que recibí en aquel entonces, quedarán imperecederas grabadas en mi memoria.

Desde que se entra en los jardines, comienza a admirarse aquella obra gigante. Una naturaleza y una fertilidad en todo su vigor, dirigida por el arte que organiza bóvedas de follaje, que reúne en estrecha comunión casi toda la flora del país y que hace trepar a las enredaderas por pintados arcos de hierro, como si quisiera obligar a la naturaleza a abrazarse con la Industria; todo esto cerca de remansos, donde hacen vida comun peces de múltiples colores, de estanque donde moran en familia numerosas aves acuáticas, de cascadas artificiales por donde el agua se despeña y tubos monstruos por donde el agua corre y se distribuye, hacen que no se olvide nunca el hermoso espectáculo que ofrecen los alrededores de Tempul.

Pero cuando aumenta la admiración, cuando esta se mezcla con una especie de religioso respeto, es cuando penetramos en el Depósito. Las bóvedas semioscuras donde se repercute el ruido del torrente que aprisionado llega a cubrir de espumas aquella superficie, azul y trasparente durante el día y ya oscura por la tarde; los arcos que con sombras opacas se reflejan en el fondo, completando círculos que se combinan y van acortándose hasta perderse en la oscuridad; el sonoro agitar de aquella inmensa cantidad de agua, que en incansante movimiento parece protestar de aquellos muros que la encierran, y cuyas continuas oscilaciones se estrechan sobre las bases de los arcos, y se marcan por algún mortecino rayo de la tarde que espirante penetra por los tragaluces abiertos en los gruesos muros; y aquel monótono ruido del agua que penetra con estruendo rompiendo el aire que se opone a su salida, no puede menos de influir en nuestro ánimo, hasta apocar lo porque aquella es una obra que aplanar una granjeza que humilla, es el esfuerzo de un pueblo sin igual, el triunfo de la inteligencia sobre la materia, el premio de la abnegación y el patriotismo, y es en fin una obra ciclópica que basta ella sola para dignificar a un pueblo.

Por eso allí nuestro corazón se estrecha y nuestros labios instintivamente con cierto religioso respeto evoca los nombres de aquellos esclarecidos patrios que tanto bien han proporcionado a esta comarca y tantos beneficios han hecho a Jerez.

Digno también de mención es el bello panorama que ofrecía el dilatado horizonte que se domina desde la parte alta del depósito. Por un lado la inmensa campiña, donde aparecían combinados en figuras irregulares, todos los colores que presenta la vegetación desde el verde claro de la vid, hasta el dorado color de las mieses en sazón; desde el verdinegro que ofrecen los distantes y estensos olivares, hasta el oscuro color de las tierras no sembradas. Todo aquello poetizado por el crepúsculo, sintiendo bajo nuestros pies, el monótono ruido del manantial que la ciencia aprisionaba humilde bajo nuestras plantas, coronado de árboles de todas las especies y cubiertos por un cielo puro, donde ondeaban girones de vaporosas nubes, que los rayos oblicuos del sol poniente, tenían de un color púrpura subido.

Por entre los árboles se divisaba a Jerez: sus edificios ya casi se confundían en-

tre las sombras; los templos se destacaban como gigantes de granito; se oían las campanas de la ciudad llamando a la oración, y el alma se sentía atraída misteriosamente, como si esa hora en que el Ángel resuena, fuera la hora de las atracciones en que la idea del infinito se apodera de todos los espíritus. A la vista de aquel espectáculo, uno de los más bellos que la Naturaleza puede presentar, contemplando aquella obra magnífica que simboliza la constancia y el poder, y dirigiendo la vista hacia esta ciudad que se extiende a sus piés rodeada de fértiles campos, no se puede por menos de confesar, que la Providencia reserva a Jerez grandes destinos para el porvenir.

ILDEFONSO YAÑEZ.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

El Establecimiento de

Mercadería, situado en la calle Lancería número 40, se ha trasladado a la de Por-veira, núm. 25.

La Aduanilla de Santo Domingo se ha trasladado a la calle Rosario, números 10 y 12.

Efemérides:

DIA 6 DE JULIO.

1638.—Se concede licencia al Colegio de Jesuitas para que establezcan provisionalmente sus cátedras en la iglesia de la Concepción.

1823.—Celebrazase en la iglesia Colegial gran función con motivo del triunfo de la buena causa defendida por los liberales.

1535.—Sir Thomas More, fiel católico, es decapitado en Londres.

1809.—Derrota de los austriacos por los franceses cerca de Wagan.

1830.—Muere en Tarragona el distinguido organista, violinista y arpista D. Antonio Rapols.

DIA 7 DE JULIO.

1480.—Vuelta a Jerez de los tres caballeros encargados de cumplir las órdenes que en 1460 dió Enrique IV al corregidor y vecinos de esta ciudad, para que fuesen derribados y demolidos los muros y adarves de la Villa de Estepona, y sus torres y Alcázares.

1631.—Incendio de la plaza Mayor de Madrid.

1794.—Es guillotinado en París el abate Fenelon.

1857.—Inauguración del magnífico órgano de la catedral de Murcia.

Exámenes.—Acaban de tener

lugar en la Escuela Normal Superior de esta provincia los de prueba de curso de las alumnas que siguen la carrera de Profesoras de Primera Enseñanza en la clase preparatoria establecida en el Colegio de la Asunción, Alameda de Cristina, 7. De los cuarenta y cinco actos verificados por las alumnas, treinta han sido aprobados con la nota de Sobresaliente, siete con la de Notable, seis con la de Bueno, y dos con la de Aprobado.

También han hecho los ejercicios de revalida para el título de Profesoras de Primera Enseñanza Superior tres alumnas, cuyos nombres sentimos no estar autorizados para publicar, siendo las tres aprobadas con la nota de Sobresaliente.

Estos datos que hemos tomado de los certificados expedidos a las interesadas, dicen más de lo que nosotros pudiéramos decir en elogio del ya acreditado Colegio.

Reciban nuestra más cumplida enhorabuena tan aventajadas alumnas y sirvanles de estímulo para los años sucesivos los resultados obtenidos en el presente.

Recibanla también las nuevas profesoras a quienes deseamos toda clase de prosperidades en su nuevo y penoso ejercicio y felicitamos sinceramente a los laboriosos profesores del Colegio, a cuya inteligencia é inquebrantable constancia en la enseñanza se deben en gran parte tan satisfactorios resultados.

Desde el primero del presente al treinta de Setiembre queda establecida en el referido Colegio una clase especial para las jóvenes que deseen prepararse al ingreso en la carrera del magisterio.

Se ha remitido poder al Pro-

curador de Sevilla D. Juan Pascual Garcia para que represente al Excmo. Ayuntamiento en el asunto contencioso administrativo que sostiene el municipio con la compañía madrileña de fabricación del gas.

En el Reventon de Quintos

un sujeto ayer cayó al suelo con gran estrépito, pero no se reventó.

Al punto acuden los guardias con gran conmiseración a levantarlo del suelo. Mas ¡qué horrible decepción el caído al levantarse, en frases se desató de denuestos é impropiedades armando escándalo atroz.

Los guardias a la casilla le llevaron y allí ¡oh! ¡cómo el mozo lamentaba su falta de educación!

Se ha presentado a la Alcal-

día en el día de ayer una comunicación del director del periódico local El Defensor de Jerez, anunciando que desde hoy será diario político.

Se ha dispuesto la repara-

ción y compostura de varias calles.

Programa de las piezas que

ha de ejecutar la banda del Regimiento

infantería de Extremadura número 15, en

la Alameda Vieja esta noche de ocho y

media á diez y media:

- 1.º—Las doce y media y sereno, paso-doble. CHAPI.
2.º—La Huérfaña, sinfonía. VALERO.
3.º—Al pié de la rejia, serenata. CARRERAS.
4.º—Recuerdos de Italia, walses. ARUTI.
5.º—La vuelta de la revista, paso-doble. FARVACHE.

Ha presentado a la Alcaldía

D. Luis Regife un expuesto solicitando establecer un coche Ripper que funcionará diariamente desde el sitio llamado Puerta Nueva hasta la estación del ferro-carril.

El precio del asiento será de 40 centimos en todo el recorrido y 20 hasta la plaza de Alfonso XII.

Por el Presidente de la Ex-

posición de labores de la mujer, bellas artes, plantas y flores, que ha de celebrarse en Cádiz en el mes corriente, se comunica al Alcalde de esta ciudad, que desde el uno al diez del expresado mes se reciben en las Oficinas del Hospicio Provincial los objetos que para su exposición quieran remitirse, estando abiertas aquellas oficinas al indicado objeto desde las ocho de la mañana á las cinco de la tarde.

En el Circo Taurino de Cár-

denas tendrá lugar esta tarde una corrida de cuatro becerros con que el Sr. Cárdenas obsequia á sus muchos amigos, y en la que mirará dos novillos el arrojado Manuel Torreira, y los otros dos, otro buen aficionado.

Con tal motivo, anoche estuvo tocando una banda de música frente al Circolo situado en la plaza de Alfonso XII, en donde estaban expuestas al público monas y banderillas adornando un hermoso trofeo taurino.

La pareja de la guardia de

campo de esta fuerza de servicio en el arceife que parte de esta ciudad para la de Sanlúcar intervino en la mañana de ayer en un lance desagradable ocurrido en el ventorrillo conocido por el de Lucrecia.

Una jóven de 14 años residente en dicho ventorrillo cuando se dedicaba á la limpieza del establecimiento tuvo necesidad de trasladar una pistola de dos cañones del sitio en que se encontraba á otro, con tan mala suerte que sin saber cómo se disparó uno de sus tiros, causándole el proyectil una herida en el pecho, siendo dicha jóven conducida en grave estado al Hospital de Sta. Isabel para su curación.

El comercio de Almería ha

publicado la siguiente circular:

«AL PÚBLICO: El comercio de tejidos, quincalla, pañerías, papelería y objetos de escritorio, muebles de lujo y sombrererías, ha tomado varios acuerdos con han elevado á instrumento público ante el notario D. Rosendo Abad, y entre dichos acuerdos figura en primer término, el tener cerrados los establecimientos los domingos, sin poder hacer ninguna operación de comercio en estos días, ni aun introducir ni sacar bullos, y que en los días de trabajo se abran los establecimientos á las siete de la mañana y se cierren á las diez de la noche en el verano, y en el invierno que se abran á las ocho de la mañana y se cierren á las ocho de la noche.»

Como se han fijado fuertes multas para los contraventores, se ruega al público que las operaciones que hayan de realizarse en los repetidos establecimientos, se procure queden terminadas dentro de los días y horas hábiles, a fin de evitar las perturbaciones que traerá consigo el pretender efectuarlas en los que no lo sean.—La Junta Directiva.»

Mal hijo es sin duda el que en

la plaza de Orellana dirigió á su madre palabras indecorosas y amenazadoras; pero buenos fueron los guardias que lo llevaron a purgar su delito á la Castilla-house.

El descanso de los domingos.

—Reunido el gremio de sombrereros en junta general en el Circolo de la Union Mercantil, ha acordado no abrir sus establecimientos los domingos á partir desde el día 6 del corriente.

Noticias de Sevilla.

Se asegura que á consecuencia de un alarcido algo violento entre un político calificado de Sevilla y un conocido periodista hay pendiente un lance que se procura arreglar por amigos de una y otra parte en los mas satisfactorios términos.

La inauguración del nuevo Bolsín Sevillano,

establecido en el local del Casino Centro Mercantil de esta población, se verificará definitivamente el lunes próximo.

Dic. El Baluarte que por la estación de la Plaza de Armas se han despachado un centenar de cajas de chocolate de El Barco, procedentes de Valencia, sin que se hayan sometido á precauciones de ninguna clase.

En la tarde de ayer celebró sesión, bajo la presidencia del Gobernador interino, la Junta provincial de Beneficencia.

El señor Alcalde se ha dirigido en carta al señor Aceña, dueño de un depósito instalado cerca de la estación del Empalme proponiéndole su adquisición en inquilinato para utilizarlo estableciendo en él un hospital de observación para las personas que procedan de puntos infestados.

Ayer tarde, ocurrió un pequeño incendio en un establecimiento de géneros del barrio de Triana. El fuego fué sofocado en los primeros momentos, sin que hubiera que lamentar ninguna consecuencia desagradable.

El señor Alcalde ha prevenido á los médicos que prestan el servicio de higiene pública que, tan pronto lleguen a su poder las sustancias desinfectantes, hagan de ellas un detenido análisis para certificarse de la bondad del género, rechazando de plano aquellas que no estén en las condiciones debidas, y evitando de esta manera que la ciudad haga un gasto inútil sin conseguir el objeto que se apetece.

Nuevo obsequio á Peral.—El

conocido y jóven capitalista D. Manuel de Anduaga y Cabrero, que rinda ardiente culto al talento bajo todas sus distintas formas, ha hecho un valioso presente al ilustrado Isaac Peral, a quien no conocia, regalándole una de las mejores obras del escultor Benlliure, que ha figurado en la última Exposición de Bellas Artes.

Recordamos también que el Sr. Anduaga mandó fabricar en Toledo una magnífica espada en la época del estreno de Los Amantes de Teruel, para regalársela al que fué el feliz creador del papel principal, el célebre tenor Fernando Valero.

De «La Epoca.»

«En realidad, y entre la gente que no vive de la política y que piensa en la reforma del arancel, en la cuestión económica y en la de la moralidad administrativa, la vuelta de los conservadores sería recibida con aplauso.»

Sobre todo entre la gente que piense en la cuestión económica.

Y que lleve cinco años pensando en la misma.

Hemos recibido el número 12

del tomo XIII de Los Vinos y los Aceites, Revista de agricultura en general y especialmente del cultivo de la vid y el olivo, y de la fabricación y comercio de los vinos y aceites en España y en el extranjero, que publica en Madrid la casa editorial Hijos de D. J. Cuesta, cuyo sumario es:

Los cultivos de las costas edetanas: Palmeras; por D. E. Abela.—Estadística universal de la producción vinícola.—Recolección, conservación, embalaje y transporte del melocoton y albaricoque; por D. Diego Navarro Soler.—La zulla (ilustrado con un grabado); por D. J. de Hidalgo Tablada.—Los vinos españoles en Montevideo; por D. Enrique Dupuy de Lôme.—Un nuevo enemigo de la vid; por D. B. Giner Aliño.—Fabricación de levadura.—Nuevo procedimiento para tratar las tortas y residuos de las fabricas de aceite.—Bibliografía: La viticultura española y sus necesidades de nuevo régimen aduanero y comercial.—Miscelánea.—Correspondencia: De Alcanar (Tarragona), Montilla (Córdoba), Talavera de la Reina (Toledo), Tarancón (Cuenca), Uldecona (Tarragona) y Villanueva de la Jara (Albacete).—Revista de mercados nacionales y extranjeros.

En Viana.—Son desconsola-

doras las noticias que se reciben de la población rural de Viana (Orseña) respecto á los estragos causados allí por las tormentas últimas.

Muchas heredades han quedado completamente rasadas, innumerables castaños derribados y los aluviones se llevaron las tierras y algunas cabezas de ganados en varios caseríos.

Familias enteras recorren los pueblos inmediatos pidiendo limosna, y los jóvenes que se encuentran con suficiente vigor para trabajar emigran del país.

Recomendamos á nuestros

lectores la acreditada y formal

Agencia Almodóbar Embajadores, 10. MADRID.

que se ocupa de la gestión de todos los asuntos jurídicos, administrativos y comerciales que se le encomiendan.

La fortuna del general Sala-

manca.—Leemos en El Eco de Castilla,

periódico de Valladolid:

«Días pasados se reunieron en Madrid, previamente convocados por el hijo del malogrado general Salamanca, los acreedores de éste, representando un pasivo de sus créditos de 154 000 duros, cifras redonda.»

Los acreedores supieron por boca y declaración de su heredero que éste renunciaba á todo y ponía á disposición de aquellos toda la fortuna de su señor padre, y hasta sus alhajas, espadas, y cruces, etc.

El activo del difunto se hace ascender á mas de 200 000 duros.»

Los mandamientos de la sol-

tera:

«Los mandamientos de la soltera son diez.

El primero desear casarse sobre todas las cosas.

El segundo desear que no se casen antes las amigas.

El tercero que el marido tenga para pagar las cuentas de la modista.

El cuarto que mientras se casa, sus padres le compren mucha ropa.

El quinto que el novio no se haga esperar mucho tiempo.

El sexto que le sienten bien las modas.

El sétimo que no se le escape ningún baile.

El octavo que la lleven siempre al teatro y al paseo con un traje nuevo.

El noveno que no le encarguen el cuidado de la casa para acostumbrarla á su manejo.

Y el décimo que la encuentren bonita y elegante, aunque no sea hacendosa.

Estos diez mandamientos se encierran en dos. Atrapar un marido á toda costa, y conseguir despues que se doblegue á la santísima voluntad de su mujer.»

¡Una felicidad!

Revalenta Arábica.

sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa medicina de salud de DU BARRY, de Londres, la Revalenta Arábica. Cuarenta y dos años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dyspepsias), gastritis, gástricas, tisis pulmonar, flemas, amargor de boca, eructos, náuseas, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos y flatos, etc.

Perdida.-La de una pulsera.

Perdida.-La de una pulsera de oro que se extravió el sábado último desde el Teatro Principal á la calle San Agustín. Se gratificará con el valor de la pulsera á la persona que la entregue en la imprenta de este periódico.

Nevería y Café del Conde.

Nevería y Café del Conde.-Salones San Miguel 2, principal. En este establecimiento se sirven helados, gaseosas, cervezas frías y refrescos granizados desde las doce del día en adelante todos los días desde el Domingo 29 de Junio. Por encargos se sirven á domicilio.

Manuel Salvatella.-Comunicaciones.

Manuel Salvatella.-Comunicaciones, consignaciones, tránsitos y embarques de vinos por Trocadero y Puntales, remitidos por importantes casas extractoras de Jerez, á los precios siguientes: Factura de embarque. Ptas. 250 Derechos de timbre 3 p. sobre flete 0'00 Declaración jurada y sello de póliga para los embarques del extranjero. 2'00 Escritorio en Cádiz, Aduana, 27

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO de VIVAS PÉREZ. Aprobados por la Real Academia de Medicina de Granada, y recomendados por verdaderas eminencias médicas de todas partes, y adoptados por los Hospitales. Curan inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de vómitos y diarreas, de los tísicos, de los viejos, de los niños, cólera, tífus, disenterias, vómitos de los niños y de las embarazadas, catarros, úlceras del estómago y píloro y de los crampios fétidos. Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos. PRECIOS: En España: Caja grande, 3,50 pesetas. Pequeña, 2 pías. Cuidado con las falsificaciones e imitaciones, porque no darán resultado. Exigir la firma y marca de garantía.

COMPANIA HOLANDESA HESSELINK HERMANOS & C.

COMPANIA HOLANDESA HESSELINK HERMANOS & C. DE ESPAÑA Y PORTUGAL. ARNHEM, San Agustín, 26. Paisés Bajos. JEREZ. Tinta superior de la primera fábrica de Alemania.-Nueva remesa.-Librería, Larga, número 33.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 5. Matrimonios, 1. Nacimientos, 1. Varones, 1.-Hembras, 0.-Total, 1. Defunciones, 0. Varones, 2.-Hembras, 2.-Total, 4.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 5. Matrimonios, Ninguno. Nacimientos, Ninguno. Defunciones, Ninguno. D.ª Maria del Pino Lopez.

CANTON MILITAR DE JEREZ.

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA DEL 5 DE JULIO 1890. Servicio para el día 6. Parada: Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el teniente coronel del mismo cuerpo, don Miguel Gomez Rodriguez. Hospital y provisiones, Extremadura segundo capitán. Vigilancia por la Plaza: Los cuerpos de la guarnición. De O. de S. E., el Teniente coronel Secretario, José de Echevarria.

Matadero de Jerez de la Frontera.

Table with 4 columns: Reses, Reses, Pesos, Ptas. Ganado vacuno 18 2639-11 kilos 1'40 ptas. Lanar. 29 448-70 1'06 Machos cabris 2 30-100 1'06 De cerda 13 1355-100 1'40

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.-San Pedro. MAÑANA.-Dicha iglesia. SANTO DE HOY.-La Preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo y San Isaias Profeta. MAÑANA.-San Fermín Ob. Mr., San Claudio y Cps. Mrs. y San Odon Ob. PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS CABALLEROS. Continúa la novena en honor del Sagrado é Inmaculado Corazon de Maria, rezándose por la noche despues del Rosario; pero en los días en que estará el Santo Jubileo en dicha parroquia, tendrá lugar por la tarde, antes de la reserva.

IGLESIA DEL CARMEN.

IGLESIA DEL CARMEN. Hoy Domingo 5 de Julio en que la Iglesia nuestra madre celebra la festividad de la preciosísima sangre de nuestro señor Jesucristo, á las ocho, habrá misa cantada con sermón, que predicará un padre carmelita. Devotos y solemnes cultos con que los RR. PP. Carmelitas residentes en esta ciudad de Jerez de la Frontera y en union con ellos su venerable Orden Tercera y Hermandad del Santo Escapulario celebrarán en el presente año de 1899 la conmemoracion solemne de su inmaculada Madre y gloriosa instituidora la Santísima Virgen Maria del Monte Carmelo como tributo de gratitud y accion de gracias por los inapreciables beneficios que han recibido de su bondadosa mano. Dicha festividad será precedida de la acostumbrada novena preparatoria, que empezará en la tarde de hoy 6 de Julio, en la que habrá sermón todas las noches, á cargo de los PP. Carmelitas. Martes 15.-Despues de manifestar para el Santo Jubileo, se cantará Prima y á continuación habrá sermón y misa cantada. A las cuatro de la tarde se cantarán las primeras Vísperas y á las seis de la misma empezarán los solemnes maitines de la Fiesta. Miércoles 16.-Festividad principal de Nuestra Señora del Carmen, á las siete y media habrá misa cantada y á las once tendrá lugar la funcion solemne, en la que será el

panegirista de las glorias de la inmortal protectora del Carmelo, el muy ilustre señor Dr. D. Manuel Cerero y Soler, Canonigo Penitenciario de la Santa Iglesia Catedral de Cádiz.

Concluida la misa se dará la Absolucion y bendicion Papal.-A las seis y media de la tarde se cantarán las segundas vísperas, con orquesta y coros de niños. Jueves 17.-En este día y los restantes de la Octava se celebrarán con toda solemnidad los Divinos Oficios, y á las siete de la tarde se hará el acostumbrado Septenario, con sermón, que predicará en todo él un Padre Carmelita. Sábado 19.-Por la tarde, antes del Septenario se celebrarán los Divinos Oficios de la fiesta de Nuestro Padre San Elias. Domingo 20.-Fiesta en honor del Gran Patriarca de la Orden Carmelitana, y particular de la Venerable Orden Tercera y Hermandad del Santo Escapulario. A las ocho será la Comunion general y á las once misa solemne con sermón que dirá un Religioso Carmelita.-Por la tarde, concluido el Septenario, que empezará á los seis y media, recorrerá las calles que oportunamente se señalarán, la anual Solemne Procesion del Santo Escapulario, llevándose en ella la devota y venerable Imagen que se venera en el Camarin de esta Iglesia: A la vuelta de la procesion se cantará la antífona Salve Regina. Miércoles 23.-Ultimo día de la Octava, á las ocho Misa solemne, en la que habrá sermón que dirá un Padre de la Orden.-En este día estará expuesto el Santísimo Sacramento, desde la Misa hasta que se termine la funcion de la tarde, que será con la procesion solemne de su Divina Majestad por las calles inmediatas á este Templo. Desde el 15 al 22 inclusive, estará expuesto todo el día el Augustísimo Sacramento, por concurrir en esta Iglesia el Jubileo Circular, y su divina presencia autorizará tambien durante todo el último día de la Octava los cultos que en él tienen lugar.-En toda ella pueden los fieles ganar Indulgencia plenaria visitando esta Iglesia.-Otra hay concedida especialmente para la festividad del día de Ntro. Padre San Elias, como tambien otra para los que asistan á la Procesion del Domingo 20.-Además se pueden ganar innumerables indulgencias parciales, asistiendo á cualquier acto de esta Octava. Se suplica encarecidamente á los fieles y en particular á los Hermanos del Carmen, asistan á la Procesion de Nuestra Santísima Madre.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 4. LOS REPUBLICANOS. Los republicanos se mostraban desagradablemente sorprendidos al ver que, segun ellos decian, se habia suspendido la vista pública del proceso político para continuarle en sesion secreta, pues no comprendian cómo en el momento en que los principales hombres políticos iban á expresar su opinion en las Cámaras, se habian cerrado éstas para ser algunos de aquellos consultados particular y privadamente. El Sr. Castelar apenas tuvo noticia de que la crisis hallabase planteada y se habian suspendido las sesiones de Cortés fué á visitar al Sr. Sagasta. El eminente patriota expresó al presidente dimisionario su sorpresa, porque sin oír á las Cortes, dejando á éstas con la palabra en la boca, se hubiese planteado el problema de la crisis, porque si importaba mucho lo que pudieran decir los hombres públicos en la cámara régia, importaba mas lo que se dijera á la faz de la nacion. El Sr. Sagasta contestó que no habia sido suya la culpa de plantear con tal precipitacion la crisis; que sus compañeros de gabinete le habian obligado á tal determinacion, por considerar que estaban haciendo un papel muy desairado, y que no querian aparecer en ridiculo bajo los cantos de triunfo de los conservadores. El Sr. Castelar salió muy mal impresionado de su entrevista con el jefe liberal. Habló con pocas personas durante todo el día, y manifestó que consideraba venciada su política de optimismo por los procedimientos pesimistas, y que el triunfo era, más que de Cánovas, de Ruiz Zorrilla. El gran orador piensa marchar el lunes á San Sebastian, despues irá á Paris, y por último, alla en otoño, hará su tan anunciado viaje á Roma. Considera que los republicanos revolucionarios estan de enhorabuena, y él no tiene aqui nada que hacer. Lamenta el fracaso de su política, en la cual hacia el sacrificio de toda aspiracion personal y voluntariamente habria pasado á la escala de reserva á los cincuenta y siete años en aras de la tranquilidad de su patria. Cree que ha hecho cuanto la lógica y la realidad demandaban, pero que el libre albedrio individual puede prescindir de una y otra y hacerlas inútiles; mas á él le queda la satisfaccion de haber llenado sus deberes con la patria y la libertad. El Sr. Pedregal, á quien nos hemos acercado para pedir su opinion sobre la crisis, nos recibió con la amable y exquisita cortesia que en él es habitual, definiendo gustoso á nuestro deseo. -Considero-nos dijo-la actual crisis, como un violento ataque, el mas grave que hasta ahora se ha dirigido al régimen parlamentario y al régimen político constitucional que nos gobierna. Esto me prueba que por lo menos este régimen no se halla aún definitivamente asegurado en nuestro país, cuando influencias ó resortes extraños á él pueden interrumpirlo de una manera tan brusca é inesperada y en tales circunstancias, que es el primer caso que se da aqui de que se interrumpan un debate que tenia por principal objeto entrar á la Corona y al país de cual era su situacion política. -Tan seguros estaban los conservadores de que se plantearia la crisis y de que serian llamados al poder, que hace días habian llamado á Madrid á algunos de sus exgobernadores, que residian en provincias, teniendo ya hecho el encasillado para la designacion de dichas autoridades. Solo les faltaba-según se cuenta-la indicacion definitiva de los gobernadores de Sevilla y Zaragoza. -Tres candidatos tienen los conserva-

dores para la presidencia del Ayuntamiento de Madrid: el duque de Mandas, á solicitud de los Sres. Cauovas y Silvela; el Sr. D. Jacinto Maria Ruiz, apoyado por el Sr. Elduayen, y el señor duque de Sexto, protegido por elevadísimas influencias. El Sr. duque de Mandas está descartado de la combinacion, porque se ha negado rotundamente á figurar como candidato. Quien parece tener más probabilidades entre los otros dos, es el señor duque de Sexto. -Un elevado personaje liberal decia ayer tarde en un momento de expansiones intimas: -«Hoy me he convencido» de que durante seis meses hemos estado viviendo de limosna.»

ULTIMA HORA.

Boletín Autográfico de la Agencia Fabra. Las Palmas (Canarias) 4.-Hoy ha salido de este puerto con rumbo para Dakar el vapor correo Larache de la Compania Trasatlántica. Buda Pesth 4.-El ministro de Comercio ha dado una orden que publica hoy el Diario Oficial prohibiendo en absoluto la importacion de trapos procedentes de España. Paris 4.-Segun el periódico el Siglo XIX la embajada de Rusia en Paris ha recibido despachos anunciando que despues del fusilamiento del Mayor Panitza, establecieron graves disturbios en Sofia, resultando varios muertos y heridos. Dicho periódico añade que la situacion es muy crítica en Bulgaria. Berlin 4.-A consecuencia de las reformas introducidas en el ejército alemán aumentando el efectivo en tiempo de paz, a partir del 1.º de Octubre próximo, la infanteria será aumentada con 7 batallones, los ingenieros con 1, el tren con 2, y la artilleria con 71 baterias. El efectivo total ascenderá á 487.000 hombres ó sean 19.000 más que ahora.

TELEGRAMAS.

Madrid 4 de Julio de 1890, á las 8'35 de la noche. LO QUE DIJO GAMAZO. La última conferencia de la Reina ha sido con don German Gamazo. Este al ser interrogado por los noticieros, dijo: Soy liberal, y en tal concepto, aconsejé á la Reina la continuacion en el poder de partido en que figuro. -Con la conciliacion sin duda. -Desde luego tambien aconsejé que el ministerio fuese de conciliacion, para que pudiese practicar cuantas reformas conciernen á la fórmula que últimamente fué aprobada. En lo demás procedió enteramente de acuerdo con Lopez Dominguez. Mostróse contrario al gabinete intermedio y expuso las dificultades que á su juicio se oponian á un cambio radical de política. OTRAS NOTICIAS. Lopez Dominguez desde el Palacio Real, marchó á casa de Sagasta, donde conferenciaron ambos detenidamente. En el Congreso circuló el rumor de que la Reina habia dado el encargo de formar el nuevo gabinete al citado general. Este llegó al salon de conferencias y desmintió la noticia. Madrid 4, 10'15 noche. LOS QUE SE VAN. El Director general de Establecimientos Penales D. Federico Laviña, ha presentado la dimision de su cargo. En el Palacio de la presidencia se han recibido hoy las dimisiones de muchos Gobernadores civiles y altos funcionarios. Los Jefes superiores de los ministerios, han entregado ya sus renuncias.

Este tambien convenció al señor Beranger, para que acepte una cartera. Se indica para Embajador de Paris, al Sr. Lassala; para la Embajada de Londres al señor Elduayen; para Alcalde de Madrid al Duque de Sexto y para Gobernador Civil al señor Sanchez Bedoya. Recuerda «El Liberal» de hoy que el Sr. Sagasta dijo el jueves último á los Ministros, al bajar á la Secretaría de Estado, de las habitaciones de S. M. la Reina, «Consumatum est.» Espresa, que entonces adquirió el convencimiento de que la cuestion estaba prejuzgada y resuelta. Madrid 4, á las 10'15 mañana. El cólera sigue aumentando en Gandia y se repiten los casos sospechosos en algunos pueblos inmediatos. La cuestion ministerial continúa en el mismo estado. Madrid 5, á la 1 de la tarde. Cánovas ha sido llamado nuevamente á Palacio, á donde se dirige en este momento. Se espera que la Reina apruebe la combinacion ministerial que participó en esta madrugada, y es probable que los nuevos ministros juren esta tarde. Madrid 5, á las 2'15 de la tarde. Los telegramas que se reciben de Palacio, acusan gran ansiedad por conocer el resultado de la crisis. El nuevo Gobierno reprimirá enérgicamente, como corresponde á todo partido de orden, cualquier manifestacion que ahora y en lo sucesivo se intentase contra la legalidad. La solucion de la crisis, se ha comunicado á provincias y al extranjero. Han dimitido todos los Directores generales y Gobernadores civiles. Madrid 4, á las 4 de la tarde. Esta tarde ha jurado el ministerio conforme á lo telegrafado en la madrugada, excepto Azcárraga que pasa á Guerra, Isasa á Fomento y Fabié á Ultramar. Ayer salió de Port Said para el puerto de Aden el vapor correo de la Compania Trasatlántica «San Ignacio.» Las noticias sobre la cosecha de trigo son poco favorables, pues las lluvias han perjudicado mucho los campos estos últimos días, particularmente en los departamentos del Norte y del Centro. Así se explica la tendencia al alza que se mantiene en el indicado grano. Madrid 5, á las 5'30 de la tarde. Han sido nombrados los Sres. Lorenzo Dominguez, para Subsecretario de Gobernacion; Santacruz, para director de Administracion; Macuso, para Director de Beneficencia; Bedoya, para gobernador de Madrid; circulan además centenares de nombres para distintos cargos. El gobierno francés se ha abstenido de dirigir reclamaciones á Alemania acerca del incidente de la frontera, no por evitar complicaciones, sino porque queda demostrado que no hubo violacion del territorio francés y por lo tanto cualquier queja sería infundada. Consolidado 75'80. Madrid 5, á las 6'40 de la tarde. El Gobierno ha telegrafado á todos los gobernadores de provincias para que toleren toda clase de manifestaciones y meetings, siempre que se celebren en local cerrado. El «Diario Oficial de la Republica francesa» publica un decreto estableciendo medidas muy rigurosas respecto de las procedencias de España. Dispone que todos los viajeros procedentes de esta Península sean sometidos durante cinco días por lo menos á partir de su llegada á Francia á una visita facultativa. Otro decreto hace extensivo á la Argelia el decreto prohibiendo la importacion en Francia de frutas y legumbres procedentes no solo de Valencia sino de toda España. Se cree que el primero de estos decretos perjudicará mucho á los pueblos franceses de la frontera frecuentados todos los años por numerosas familias españolas.

VAPORES.

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. DOMINGO 6. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 30 de la idem. 2 30 de la tarde. 4 de la tarde. 5 de la idem. LUNES 7. 8 de la mañana. 9 de la tarde. 10 de la idem. 2 30 de la tarde. 4 de la tarde. 5 de la idem.

EMULSION SCOTT.

EMULSION SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO Con Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Tan Agradable al Paladar Como la Leche. El remedio mas racional perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCOFULA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, GARGAS CRONICAS, AFECCIONES DE LA GARGANTA, y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de lo agradable que es el paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple. De venta en todas las droguerías y farmacias. Clarificante para vinos. -Este, como otros productos enológicos, se condensa y expenden en el laboratorio quimico del Dr. Carrasco, calle Visitation número 5.

Perdida.-La de dos billetes.

Perdida.-La de dos billetes de 400 pesetas, que se extraviaron el Jueves á las tres de la tarde, desde la plaza de San Marcos á la Alameda las Augustas. Si la persona que los haya encontrado desea entregarlos, puede avisar en la imprenta de este periódico, y donde se le dirá el nombre de su dueño.

Con gran rebaja ó sea á precio de fábrica.

Con gran rebaja ó sea á precio de fábrica, se venden todas las existencias de la antigua y acreditada lozeria de la calle de la Torneria núm. 6. El motivo de esta realizacion, es por imprescindible necesidad de dejar vacio el local.

Bodega --Se tomaría en renta.

Bodega --Se tomaría en renta de unas 100 botas de asiento, con patio.-Dirigirse, Caballeros 4, Ultramarinos.

D. Domingo Grondona.

D. Domingo Grondona ha trasladado su domicilio y Gabinete de consultas á la calle Guarnidos, número 7. Consultas de 1 á 2.

Clases de matemáticas.

Clases de matemáticas, Física y repaso del segundo ejercicio del grado de Bachiller.-D. Manuel Delgado, Bizcocheros, 41.

DOS PARTIDOS.

DOS PARTIDOS. Se arriendan en la casa número 9 de la Carpintería Alta. (Plazuela). Para tratar acúdase á la Corredora núm. 34.

COKE Y CARBONCILLA.

COKE Y CARBONCILLA. -Se lleva á domicilio, pasando de 5 quintales.-Depositos y avisos, Sol 7.

Clases de preparacion para el ingreso en la Academia General Militar.

Clases de preparacion para el ingreso en la Academia General Militar, Escuela Naval Flotante, Cuerpo de Infanteria de Marina y Cuerpo Administrativo de la Armada, por D. Manuel Lopez Cepero y de Castro. Calle de las Armas, número 9, bajo derecha.

Monte de Piedad.-El Domingo 20 de Julio de 1890.

Monte de Piedad.-El Domingo 20 de Julio de 1890, de 12 á 3 de la tarde, se venderán en subasta pública las alhajas que existan en las empeñadas en el mes de ABRIL de 1889, desde el número 4158 al 4929, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños Jerez 19 de Junio de 1890.-El Director Gerente, Ramon San Martin.

SE HACEN FILTROS
EN EL ACREDITADO ESTABLECIMIENTO
DE

HOJALATERÍA Y LAMPISTERÍA

DE JOSÉ PINERO

ALGARVE, NÚM. 10 (frente a la calle de los Remedios).

Hay un buen surtido de **PLOMO ESTAÑADO POR DENTRO**, para la conducción de aguas.—Jarras de trasiego, de lata superior, con los flejes estañados por dentro y fuera.—Canoas.—Rociadores.—Embudos de válvula.—Bombos.—Baterías completas de cocina, de hierro y porcelana.—Cedazos para vino, de todas clases y tamaños.—Telas metálicas y alambros.—Chapas de plomo y zinc.—Cristal plano y hueco de todos tamaños.
Y otra infinidad de artículos que sería prolijo enumerar.

Se colocan instalaciones de gas y agua.
Se ponen cristales a domicilio y se componen aparatos de todas clases en precios arreglados y con la exactitud que de antiguo tiene acreditado.

CALLE ALGARVE, NÚMERO 10,
FRENTE A LA DE REMEDIOS

METAL ESTAÑADO

STABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collares, etc.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen a 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS, a cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

CHOCOLATES

DE LOS

RR. PADRES BENEDICTINOS

Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate, que sea a su delgado paladar la más absoluta pureza, deben probarlos, en la seguridad de encontrarlos de su más completo agrado.

Véndanse en toda España a los precios de 2, 2.50 y 3 pesetas libra, con envase, sin ella y a la valañilla.

Evítense las numerosas falsificaciones haciendo siempre el nombre **BENEDICTINOS**, en las etiquetas.

En Jerez: D. José Contreras y Sres. Martínez é Hijos.
En Santúcar: Herederos de D. Leon Agüero.

SE TRASPASA
un establecimiento de losa, comestibles y quincalla, en la Cruz Vieja, núm. 11, en Jerez de la Frontera.

GRANEROS.
Se arriendan, uno de 2.100 fanegas en la plaza de Benavente y otro de 4.000 en la de Campañillas.—Informarán en la plaza del Progreso, núm. 3.

SE ANUNCIA
un agostadero de 1.114 aranzadas de tierra, 822 de rastrojo y 292 de eria, con bastante abundancia de pasto, sin haberse vendido las yerbas; con el agua suficiente para toda clase de ganados, término de Jerez, llamado Ronchile ó sea Mesa de Cádiz.—Darán razón Cabañeros, número 6.

PIANO.—Se vende uno muy barato en la Chancillería, núm. 13.

SE VENDEN
dos máquinas para orujo y varios enseres para hacer veadimas.—Darán razón en la calle del Rosario, cerrajería.

La Union y El Fenix Español

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Subdirección é Inspección de Andalucía

GARANTÍAS:
Capital social. 12.000.000 de pesetas.
Primas y reservas. 41.075.893

Esta gran Compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros de incendios en el AÑO 1889 la considerable suma de **PESETAS 2.437.506'93 CTS.**

No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.

AGENTES EN JEREZ

Sres. D. José Benitez Mellado y Hermano, Corredora 39.

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS

MORENO Y QUINTANA

DE CADIZ.

TELÉFONO NÚM. RO 60.—PRECIO FIJO.

VERANO DE 1890

Exhibición general de todas las novedades en telas y confecciones.

ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR

Cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escorbuto, Eczema, Sordiasis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo.

ROB BOYVEAU-L'AFFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO

Cura los accidentes sifilíticos antiguos ó recientes: Úlcera, Tumores, Gomas, Eucostosis, así como el Linfatismo, la Escrofulosa y la Tuberculosis.—EN TODAS LAS FARMACIAS.

En París, 117, J. FERRÉ, P. 102, rue Richelieu, 8° de BOYVEAU-L'AFFECTEUR

MAQUINAS PARA COSER

SINGER

PARA COSER.

19, ALGARVE, 19.—JEREZ

TODOS LOS MODELOS

2'50 ptas. semanales.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Máquina familia de mano	Plas. 100	Al contado	80	Ptas.
de pie	125		100	
Intermedia de pie	162'50		130	
Doméstica lanzadera oscilante	212'50		170	
Industriales	250		200	
Brazo giratoria para zapatero	237'50		190	
cilíndrica	262'50		210	

Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo fabricado expresamente para sus célebres máquinas.

Toda máquina

SINGER

lleva esta marca de fábrica en el brazo

Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

Pídanse nuevos catálogos ilustrados,

CALLE ALGARVE, 19

Servicios de la Compañía Trasatlántica

DE BARCELONA.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACIÓN A PUERTOS AMERICANOS, DEL ATLÁNTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACÍFICO.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz, con escala en Las Palmas y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes la de Liverpool el 8 y la del Havre el 14.

El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27 con extensión a los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana; el 5 con escala en Puerto-Rico; el 10, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 25 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

—El vapor español correo

Línea de Colon

COMBINACION PARA EL PACÍFICO AL N. Y S. DE PANAMÁ Y SERVICIO A MÉJICO CON TRA-BORDO EN HABANA.

Salidas de Vigo el 30 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 20 de Havre el 24, de Santander el 27 y Coruña el 28, para Puerto-Rico, Habana y Colon, retornando por Costa-Firme y Puerto-Rico, de donde saldrán directamente para Vigo y demás escalas del Norte el 15 de cada mes.

Línea de Filipinas

CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPOORE; SERVICIO A ILO-ILO Y CEBU Y COMBINACIONES A KURACHEE Y BUSHIRE (GOLFO PÉRSICO), ZANZIBAR Y MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA), BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SIDNEY, BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAY, HIAGO Y YOKOHAMA.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 13 de Enero. De Manila saldrán cada cuatro lunes a partir del 9 de Enero.—El vapor español correo

Línea de Buenos-Aires

CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE, RIO JANEIRO Y MONTEVIDEO.

Seis viajes anuales partiendo de Génova con escalas en Marsella, Barcelona, Málaga, a Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas a partir del 6 de Enero.

Los puertos del Atlántico desde San Sebastián a Vigo combinan en Cádiz con los correos de Filipinas que salen de Liverpool cada cuatro semanas a partir del 26 de Diciembre de 1888.—El vapor correo español

Línea de Fernando Poo.

CON ESCALAS EN LARACHE, RABAT, CASABLANCA, MAZAGAN, MOGADOR, LAS FALLMAS RIO DE ORO, DAKAR Y MONROVIA.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.—El vapor

Servicios de Africa.

COSTA NORTE.—Servicio pincenal. Salidas de Cádiz los días 16 y 30 de cada mes para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga.—Y salidas de Málaga los días 12 y 25 para Ceuta, Algeciras, Tánger y Cádiz, por el vapor MOGADOR

COSTA NOROESTE.—Servicio mensual de Cádiz a Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador, por el vapor RABAT.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor TÁNGER saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en Cádiz, Delegación de la Compañía, Isabel la Católica, 3; y Jerez, Sr. D. Pedro Beigbeder, Larga 83.

4487

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES

SOLUCIÓN del Doctor Clin

Laureado de la Facultad de Medicina de París.—Premio Montyon.

La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gótico, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades.

La Verdadera Solución CLIN es el mejor remedio contra los Reumatismos, la Gota y los Dolores.

Exíjase la Verdadera Solución de CLIN y C^{ia}, de PARÍS, que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningun otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, curan todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

VENTA PÚBLICA MENSUAL

DE VINOS Y ESPÍRITUS

EN LONDRES.

LOS SRES. SOUTHARD Y C^{ia} corredores de vinos y espíritus, con su residencia en Londres, 2, S. Dunstan's Hill, harán todos los meses en Londres

UNA VENTA PÚBLICA DE VINOS Y ESPÍRITUS

EL ÚLTIMO JUEVES DE CADA MES.

Los artículos destinados a estas ventas deben llegar a Londres, lo más tarde,

EL DIA DIEZ DE CADA MES.

PÍLDORAS CATÁRTICAS

La Mejor

MEDICINA

de Familia.

DEL DR. AYER

Premiada con

MEDALLA DE ORO

en la Exposición Universal de Barcelona

Son el MEJOR PURGANTE VEGETAL y único que no irrita. Curan positivamente todas las afecciones del estómago, del hígado y los desórdenes de vientre, así como también la ictericia, ataques biliosos, neuralgias, jaquecas y los dolores de cabeza. Tomadas a tiempo, evitan enfermedades que en muchos casos producen la muerte. Evitan siempre sufrimientos y gastos a los que las toman. Las afecciones médicas las prescriben con gran éxito. Los incrementos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparadas por el

J. C. AYER & Co., Lowell, Mass., U. S. A.

Agentes generales en España VILANOVA HERMANOS Y CA., Barcelona

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de D. Tomás Bueno, Campás, 1.

SERAFIN FERNANDEZ.

2, MANZANARES, 2.—CÁDIZ.

Mosaicos hidráulicos de Escofet Fortuny y C^{ia}.—Cales hidráulicas.—Cemento rápido de Zumaya Portland Inglés, marca WOULDAM.—Ladrillo refractario Inglés.—Escalones fregaderos y baños incrustaciones mármol.—Losas catalanas y azulejos corrientes y refractarios.—Losetas hidráulicas para pavimentos de calles y cuadras.

COMPETENCIA EN CALIDAD Y PRECIOS

Para informes y pedidos dirigirse a los SRES. LOPEZ Y CHIVA, CONSISTORIO, 2, almacén de losas.—JEREZ DE LA FRONTERA.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRÉ, Pharmacien, Successeur de Brou, Rue de Richelieu, 102.